

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre 3 frt — kr.	Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A lepisszegett csárdás. Budapest, márcz. 5. A minap bejárta a sajtót annak a botránynak a híre, ami Bécsben az Urak bálján történt. Nehány magyar arisztokrata tudvalevően Budapestről cigánybandát vitetett Bécsbe, hogy a bálon csárdást is tánczolhassanak. A cigány belekezdett a tüzes temzeti tánczenébe, néhány pár fel is állott s ekkor történnén, hogy a csárdást lepisszegették s helyette valzert rendeltek, amit tüntetően fujt a katonabanda. Mint budapesti tudósítónk távirja, a „Neue Freie Presse“ azt írja erre vonatkozóan, hogy a csárdást a mulatságon jelenlevő főherczegasszonyok tiltották be, akik másnap egy hasonló pikniken nem szólították meg azokat a magyar arisztokratákat, kik a csárdást huzatták. A magyar főuri körökben a Presse híre óriási felháborodást keltett.

Benzinrobbanás a vaskóhi bányában.

Nagyvárad, márczius 4. A márványbánya és kőiparvállalat egyik márványbányájában, az ugynevezett Rózsa-bányában az ott alkalmazott belga származású Dimansch Ede felügyelő vigyázatlansága folytán a fűrészelő-gép benzin-tartalma felrobbant. A robbanás a felügyelő arcát súlyosan összeégette.

Bolla altábornagy fölmentése.

— Az új honvédfőparancsnoksági adlátus. —

Bolla altábornagy, a honvédfőparancsnokság adlátusa, Miklós Dániel ezredes tragikus esetének a konzekvenciájaképen föl fog mentetni az állásától. Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter tegnapelőtt ez ügyben járt Fiumében, a hol jelentést tett a jelenleg ott időző József főherczegnek, a honvédség főparancsnokának.

Tudósítónk ugyanis ma a következőket jelenti:

A Bolla altábornagy és Miklós ezredes között fennállott feszült viszony még abban az időben keletke-

zett, a mikor Bolla altábornagy honvédkerületi parancsnok volt.

Bolla altábornagy ellen ugyanis több magas állású honvédtiszt panaszt emelt a honvédelmi miniszternél, az altábornagynak szemleutazásai alkalmával tanusított magatartása miatt. Ezeket a feljelentéseket a honvédelmi miniszter áttette a honvédfőparancsnoksághoz, mint a honvédség legfelsőbb katonai hatóságához, a hol annak idején Miklós ezredesnek, mint a fegyelmi ügyek előadójának osztották ki az aktákat elintézés végett. A fegyelmi ügyek a legfőbb esetben azt vonták maguk után, hogy az altábornagy rosszalásban részesült és e miatt Bolla gyűlölettel viseltetett Miklós ezredes iránt.

Mikor Bolla a főparancsnoksághoz került, első dolga az volt, hogy kikerestette mindazokat az iratokat, melyek az ő ügyeire vonatkoztak s miután ezekből meggyőződött, hogy valamennyi ügyét Miklós ezredes referálta, boszút forralt Miklós ellen s minden alkalommal éreztette is vele ellenszenvét.

Az öngyilkosságot megelőzőleg egy héttel — mint annak idején említettük — egy hadtörvényszéki ítéletnek a felülvizsgálását tárgyalták a főparancsnokságnál, melyben egy tisztnek az elítélésétől volt szó. Az ülésen Bolla altábornagy elnökölt és Miklós ezredes volt az ügy előadója. Referálás után Miklós ezredes az érdekelt tiszt felmentését javasolta, ellenben Bolla altábornagy a tisztnek rangjától való megfosztását követelte. Ebből heves összeszólalkozás történt az előadó és Bolla között, miközben Miklós ezredes a következő kijelentést tette:

— *Becsületszavamat adom, hogy a rangfosztáshoz hozzá nem járulok, mert annak jogi alapja nincs s a szerint igazságtalanságot követnék el.*

Az öngyilkosság napján ismét magához hívatta az ezredest Bolla altábornagy s ekkor kijelentette Bolla, hogy vagy intézze el az ügyet Miklós ügy, ahogyan ezt ő megparancsolta, vagy pedig három nap alatt adja be nyugdíjazása iránt való kérvényét. Minthogy Miklóst ebben az ügyben már becsületszava kötötte le, a kihallgatás után visszament hivatalába s aztán agyonlőtte magát.

Amikor a király az öngyilkosságról értesült, egyik szárnysegédét el-

küldte Fejérváryhoz, hogy informáltassa magát. Fejérváry ekkor személyesen jelentkezett ő felségénél s a fent leírt tényállást adta elő.

Általános meglepetést keltett nemcsak a honvéd tisztikarban, hanem a közös hadsereg tábornoka között is Bolla ak az a ténye, hogy az öngyilkosság napján este megjelent egy, a vigadóban rendezett altiszti bálon.

Most már csak rövid idő kérdése és Bolla megváltik állásától.

VIDÉK.

Szégyelje magát. A kolozsvári „Ellenzék” írja: Heinrich Rosenberg in Érmihályfalva. Vertreter der Krakauer China-Silber-Fabrik. Ezen felírtat tartalmazó névjegyekkel házal városunkban és ajánlgatja áruit egy ügynök. Hogy minták felmutatása mellett megrendeléseket gyűjt az ellen nem lehet szavunk, mert törvény ad neki erre jogot, de hogy érmihályfalvi lakos létére német névjegyeket használ, erre már azt mondjuk: szégyelje magát.

Hétéves gyujtogatató. Deszi torotálmegeyi községben a minap leégett Gerliczy Ferencz báró földszintes háza, melyben 21 család, vagyis 127 ember lakik. Este tíz órakor gyult ki a ház fedele, mint a szőregi csendőrség kiderítette, hét éves fiúcska gondatlansága következtében. A lakók javarészt asszonyok és gyermekek sivalkoldva ugrottak az ablakon át az utcára, de cök-mókjuk, vagyonkájuk benn égett. A kár mindössze 7000 korona, mert a ház biztosítva volt. A községi előjáróság a károsult szegény nép javára gyűjtést indított.

Szerencsétlenség az olajmalomban. A bihar-diószegi olajgyárban — mint ottani levelezőnk jelenti, borzasztó szerencsétlenség történt. Unglu Kata odavaló illetőségű leány napraforgó magot vitt a malomba öröltetni s a gép mellett oly vigyázatlanul járt kelt, hogy a gép kerekai elkapták ruháit s két lábát térden felül elszakították. A szerencsétlen leány néhány óra mulva elvérése következtében elhunyt.

VEGYES.

Ehenhalt százados. Megrendítő esetet jelentenek Temesvárról, Mult hó 22-én Gröber József nyugalmazott cs. és kir. századost ágyában halva találták. Konstatálták, hogy a halál oka „elgyengülés elégtelen táplálkozás következtében.” A szerencsétlen

tisztet husz évi szolgálat után havi 33 forinttal nyugdíjazták. Hagyatékában még csak egy darab fehérruha sem volt.

Két milliós végrendelet hamisítás. Palermóból sürgönyözik a következőket: A Mafiát és Palizolló pörét is teljesen hátérbe szoritja az az óriási csalás, a melyet a napokban fedeztek fel. Kitiint ugyanis, hogy a város négy legelőkelőbb polgára összejátszott és hamisított végrendeletet készített, hogy egy két milliós örökséget megkaparitson. Mind a négyét, névszerint Badio grófot, Faiglio lovagot, Lonanei ügyvédet és Musso földbirtokost letartóztatták.

UJDONSÁGOK.

* Kubelik Jan hangversenye.

Ez az egyszerű, kissé különös hangzású név tartotta már hetek óta izgatottságban városunk zenekedvelő közönségét. „Kubelik jön!” hallatszott minduntalan; ez a fiatal hegedűvirtuóz, ki alig pár hónapja, hogy szorélyen, ismeretlenül, egy szál hegedűvel jött el hozzánk Magyarországra s ma már méltán hangoztathatja a nagy római jelszavát: „veni, vidi, vici.” Diadallal járta be az ország csaknem minden nagyobb városát, meghódítva azokat tüneményes művészetével s tegnap eljött hozzánk is, dicsőségének koszorújához újabb babérágot fűzni.

Régen is látott a hangversenyhelyiséggé átalakított Bika szállóbeli nagy táncsterem oly diszes, nagy közönséget, mint amely tegnap este ott a Kubelik művészetében gyönyörködni összegyűlt. A nagy terem zsufolásig megtelt minden zugában s mindenki feszült kíváncsisággal várta ennek a fiatal kis muzsikusnak megjelenését, kiről a magyar sajtó oly elragadtatással regél.

Csodálatos is ennek az alig husz éves gyermekifjúnak a művészete. Vonója alól majd lágyan, sóhajszzerűleg szállnak ki a fájdalmas, fülbemászó hangok, majd pedig szilajlan belecsapva a hurokba, mesés hangzózzal kápráztatja el a hallgatót. Igazán nem tudtuk, mit bámuljunk nála jobban, játékanak érzetelenségét, közvetlenségét, vagy pedig azt a szinte hibetelen technikát, melylyel ujjai végigszáguldoztak a hurokon. Nehéz is arra szavakat találni, hogy Kubelik művészetét kellőleg méltassuk. Őt hallani kell, hogy játékaról fogalmat alkothassunk. Legerősebb oldala mindenesetre az a mesés technika, melylyel Paganini óta lejátszhatatlanoknak tartott zene-műveknek nehézségeit legyőzi, mint azt a tegnapi hangverseny utolsó száma gyanánt szerepelt Angolhymnusz változatoknál láthattuk.

A közönség perczekig tartó tapsviharral jutalmazta a művészt minden száma után s négyszer ötször is

meg kellett jelennie az emelvényen, hogy az ovációkat megköszönje.

Kubelik Jan zeneszámai között Szegheő Vilma énekelt igen szépen néhány dalt, melyért jól megérdemelt tapsokat kapott.

* Az új bankkormányzó levele a debreczeni kamarához. Az osztrák-magyar bank új kormányzója: Bilinsky lovag ma a következő tartalmu átiratot intézte a debreczeni kereskedelmi és iparkamarához:

„Van szerencsém a tisztelt kereskedelmi és iparkamarát értesíteni, hogy ő császári és királyi Felségének f. é. február hó 19-éről kelt legfelsőbb elhatározása folytán az osztrák-magyar bank kormányzói állását elfoglaltam és a banküzletek vezetését átvettem.

Ez alkalommal tisztelettel kérem a tekintetes kereskedelmi és iparkamarát, sziveskedjék a maga részéről is a bankot, mely hivatva van, hogy a közforgalomnak egyik szilárd támaszát képezze, arra irányuló törekvéseiben hathatósan támogatni.

Bécs, 1900. évi február hó 27-én.

Bilinsky.

* A közvilágítás ügye a Tanács előtt. Ma délelőtt a városi tanács teljes ülésében foglalkozott a közvilágítás ügyével. A tanács többsége ugyan arra az álláspontra helyezkedett, mint a bizottságok s a közgyűlés elé terjesztendő határozati javaslata is abban kulminál, hogy Debreczen várososa a közvilágítás ügyét részvénytársasági alapon a Fröst cég ajánlatának figyelembe vételével oldja meg.

* Esküvő. Ulmer József miskolci vállalkozó tegnap tartotta esküvőjét Debreczenben Neumann Matild kisasszonnyal.

* Gyerek a levesben. Nem mulik el hét, hogy kétszer-háromszor ne tárgyalna a törvényszék oly esetet, ahol a szülők a vádlottak, a vádló pedig a gyerek, vagyis annak nevében a törvény, mely a szülőket vádolja a gyermek elpusztulásáért gondatlansággal. Most Gulyás Józsefné volt a vádlott. Levest főzött odahaza és az mikor az elkészült, letette a földre a forró edelt. Ugyanakkor a konyhában játszadozott 3 éves Anna nevű leánykája, ki a nagy futkosásban egyszer csak elbukott és belekerült kicsinyke testével a forró levesbe. A kis leány igen súlyos égési sebeket szenvedett és három hétre az eset után e sebekben el is halt. Gondatlanságból okozott emberölés vádjával volt terhelve az asszony, de a bíróság felmentette. A tanúk vallomásából bebizonyosodott, hogy a vádlottat nem terhelte gondatlanság és nem az ő büne, hogy elpusztult egyetlen gyermeke. A szegény asszony sirva fogadta a bíróság fölmentő ítéletét.

* Bódi Ella gyásza. Szintársulatunk drámai énekesnőjét: Bódi Ellát súlyos vesztés érte. Édes apja, aki nyugalmazott katonatiszt s a fővárosban lakott, tegnap meghalt. Délután kapta meg Bódi Ella a szomorú hirt hozó táviratot. Ezért maradt el az estére hirdetett Sulamith előadása

is. Bódi Ella édes anyjával tegnap este utazott fel a fővárosba édes atyja temetésére.

* Az adósok érdekében. Az igazságügy-miniszterium nemsokára új rendeletet bocsát ki, amelynek leginkább az adósok fognak megörülni. A főbb pontok a következők: 1. Az árverési hirdetményben nem lesz feltüntetve az adós neve, csak az ügy száma, összeg, becsérték, az árverés tárgya, ideje és helye. 2. A hivatalos lapban az árverések csak 2000 korona becsértéken fölül tétnek közzé. Ezen utóbbi intézkedéssel a végrehajtási költségeket csökkentik, az előbbi pedig tisztán az adósok egyéni érdekeit védi, miután az nagyon sokszor önhibáján kívül bajba került adóssal megkíméli attól, hogy a nevét egy árverési hirdetés keretében publikálja. Annyi bizonyos, hogy nem az a fontos, kinél ki akar árvereztetni, hanem az a fődolog, hogy mit és hol árvereznek. Az árverések kilenczven százalékát úgy sem tartják meg, a végrehajtást szenvedőket tehát megkímélik attól, hogy vastag betűkkel figyelmeztessék:

— Szégyelje magát!

Ha akadnak olyanok, akik nem fogadják valami szívesen ezt a reformot, azok bizonyára a hitelezők lesznek, mert hát akár-mint is szépítjük a dolgot és toljuk a közérdeket előtérbe, ez a hivatalos publikáns igen sok setben fogyvere volt a hitelezőnek, mert az adósra egy kissé pressziót gyakorolhatott a közléssel, még pedig a törvényes korlátok határain belül.

* Az esküdtszék elnöke. A debreczeni kir. ítélőtábla elnöke a debreczeni kir. törvényszéknél szervezett esküdtszékhez folyó évre elnökül dr. Szücs Miklóst a törvényszék nagyérdemű új elnökét jelölte ki.

* A zónatarifa reformja. Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter a képviselőház tegnap tartott ülésén tartott nagyszabású beszédében bejelentette a személy és podgyászdíjszabásnak a reformálását, melylyel egy rég érzett és már igen gyakran kifogásolt hibáját a zónatarifának óhajtja megszüntetni. Ugyanis a zónatarifa mai szervezetében csak a szomszédos és a távolsági forgalom fejlesztését mozdítja elő különösen, míg a középtávolságban a fejlődés nagyon hátra maradt. Ezen az állapoton a báró Dániel Ernő minisztersége alatt végrehajtott reformja a zónatarifának sem változtatott semmit sem, — minthogy a Dániel-féle reform csak az utolsó zónák és a gyorsvonatok árainak fölemelését rendelte a magasabb kocsiosztályokban. Az a reform, a mit a kereskedelmi miniszter bejelentett a Háznak, sokkal alaposabb s mindenesetre jelentékenyen hozzá fog járulni ahhoz, hogy az annyira elhenyagolt középtávolságok forgalma is élénküljön. Ugyanis a kereskedelmi miniszter a 3—14 zónákat le fogja szállítani és egyuttal a zónákat ki fogja tolni. A leszállítás és kitolás mértékét nem jelezte a miniszter, de hangsúlyozta azt, hogy a továbbiakra nézve nem lesz lényeges áremelkedés. A másik, nem kevésbé fontos reform a podgyászdíjszabásokat illeti, melyeket a Dániel-féle módosítás alkalmával jelentékenyen felemeltek. A módosítás itt abból fog állani, hogy a miniszter a súly szerint való rendszert hozza be, de azért a zónákat meghagyja. Ennek a

következménye lesz, hogy a közeli távolságokra olcsóbb lesz a podgyász-díjszabás és az emelkedés is arányos és méltányos lesz.

*** Véres harcz katonák közt.** Lapunk pénteki számában részletesen irtunk azon véres verekedésről, a melyet a helybeli honvéd és közös huszárok rögtönöztek a Simonffy-utcán. A véres kimenetelű harcznak, melyre a huszárszerelmek szolgáltattak okot, négy sebesültje van. Igen súlyos egy honvédhuszár sérülése, akinek a füle maradt a harczterén. Ez a katoná a honvéd katonai kórházban fekszik. Két közös huszár is szintén maradáno emléket visel a verekedésből. A verekedés után másnap reggel a Simonffy-utca 48. számú ház udvarán egy kardot találtak, melyet a rendőrséghez szolgáltattak be. A talált kard szintén a katonai összeütközésből került az udvarba. Gazdáját a katonai vizsgálat már kipuhította.

*** A népkonyhára az elmúlt héten következő adományok folytak be:** Polgári takarékos és segély-szövetkezet 10 kor, N. N. Koncz Ákos utján 7 kor. özv. Béressy Sámuelné, Varga József bútorgyáros, Szalay Józsefné 4—4 kor. Csiffy Katalin 3 kor. Péchy Margit 3 kor. Komlóssy Dezsóné 2 füstölt sonka, özv. Liptay Gáborné 2 véka krumpli. Debreczen 1900. márczius 2 Szücs Kálmán nőegyl. pénzt.

— A magyar liszt és a magyar buza védelme. Hunyad vármegye gazdasági bizottsága mozgalmat indított a magyar liszt és a magyar buza védelmezésére s csatlakozásra szólította föl az összes törvényhatóságokat, így Debreczen várost is. A földművelésügyi miniszterhez intézett s pátolásra ajánlott felirat szerint a magyar lisztnek az amerikai liszttel kell felvenni a versenyt, mely a mi exportunkat, különösen Anglia felé, csaknem teljesen lehetlenné tette s azzal a buzaárak hanyatlását idézte elő. A felirat indítványozza, hogy a kereskedelmi miniszter terhelje meg a vasuton bárhová szállított buzát némi póttilletéssel s az ebből befolyó jövedelemmel relaxezia alakjában segélyezze a Budapest—Fiumén át Anglia piacára szállítandó magyar lisztet. A másik kérés az egyesületnek az, hogy a Balkán buza beáramlásának az összes kedvezmények teljes megszüntetésével vágja el az utját.

SZINHÁZ.

Liliom Klári, Dóczy József népszínműve vasárnap délután zsufolt ház közönsége előtt került színre. A szereplők odaadással feleltek meg feladatuknak s a közönség a nyújtott élvezetért hálással tapsolta őket. Az erősebb drámai, valamint az epizód jelenéseknek, nemkülönben Dóczy hangulatos nőtáinak ezuttal is megvolt a hatásuk.

Az állatszeliidítónő. A tegnapi este hirdett Sulamith helyett az Állatszeliidítónő című bohózatot játszották. Hirtelen történt a darabváltás, Bódi Ellát gyászestet értes

őt Sulamith szerepében hirtelenében nem pótelhatta volna senki. A bohózat szereplői igyekezettel voltak azon, hogy kárpótolják a közönséget s ezért különösen Kis Irént, Tanayt, Szathmáryt, Fáy, Barthát és Tóth Eleket illeti elismerés.

Műsor:

Kedden, márczius 6-án „B“ bérletben Frou-Frou. Színmű 5 felv.

Szerdán, márczius 7-én bérletszünetben fényes kiállításal, új diszettekkel, újdonságul először A bibliás asszony. Operette 3. felv. Irták Mars A. és Hennequin M. Zenéjét szerette Roger Viktor.

Csütörtökön, márcz. 8-án „C“ bérletben másodsor A bibliás asszony.

Pénteken, márczius 9-én „A“ bérletben harmadsor A bibliás asszony.

Szombaton, márczius 10-én „B“ bérletben negyedsor A bibliás asszony.

Vasárnap, márczius 11-én két előadás: délután 3 órakor A Gésák, vagy egy japán teaház története. Énekes játék 3 felvonásban. Este 7 és fél órakor bérletszünetben A betyár kendője. Eredeti népszínmű 3 felvonásban. Irtá Abonyi L.

CSARNOK.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irtá: THAN GYULA.

(Folytatás.)

A sors boldogság tanyájává tette a radványi kastélyt. A jó apa erejét növelte az az édes tudat, hogy drága családjának minden egyes tagját keblére ölelheti. — Perczről-perczre jobban érezte magát. Nem győzött eleget gyönyörködni gyermekeiben. Andor pedig sietett a jó hirrel a lelkeshez, Balázs bácsiékhöz s másokhoz, akik szeretetükkel közelebb állottak a Homor-családhoz. Nem győzték magukat Homor és gyermekei kibeszélni s a ragaszkodás és szeretet sokkal hatalmasabb erővel ébredt most fel bennük.

Boldogságuk e perczeit Andor zavarta meg, aki hirtelen rontott be s meglátszott rajta, hogy izgatott.

— Kedves bácsi, — kezdte beszédét, — de azután hirtelen elfulladt a szava.

— Mi az? Mi az? — faggatta Homor. Miért vagy oly izgatott.

— Nem tudom szóljak-e, vagy hallgassak...

— Beszélj, mindenestre beszélj.

— Tartok tőle, hogy a kedves bácsit kellemetlenül fogja meglepni. Talán jobb is, ha most kerüli az izgatottságot.

— Azt szerzed, ha hallgatsz.

— Egy látogatást kell bejelentenem.

Valamennyien kíváncsian néztek Andorra és nehezen várták további szavait.

— Kinek a látogatását?

— Veráét!

— Vera itt van! — kiáltott fel Homor, — hát van lelke utat törni hajlékomba annak, aki folyton az én boldogságom romlásán fáradozott.

Margit pillanat alatt átértette a helyzetet. Tudta, vagy legalább sejtette mit akar Vera. Hirtelen visszaemlékezett bűnbánására s arra a szeretetteljes ragaszkodásra, amelylyel utóbb közeledett hozzá. — Érezte az az aranyzivű leány, hogy hálával tartozik ezért Verának s gyorsan, mielőtt még atyja elutasító szavait kimondhatta volna, közbelépett. Szép szóval, kéréssel vette körül atyját és ebben lelkesen segéd-

kezett neki testvére Béla, a mérnök is. Ugy hogy Homor uralkodott magán s rövid önküzdelem után nyugodt hangon kérdezte:

— Hát mit akar?

— Nem tudom! — válaszolt Andor.

Hallgassa meg kedves bácsi. Az a szegény leány szenved. Testében, lelkében össze van törve. Hát ha ez a lépése csak megszilárdítása lesz annak a boldogságnak, amelyhez Isten kegyelme mindnyájunkat juttatott.

— Bocsássátok be hát!

Andor kisietett az izgatottan, nyugtalanul és remegve várakozó Verához, mialatt Margit szeretettel ölelte át atyját s lelkesen szálltak el ajkairól a gyermeki szeretet és csodálat szavai:

— Milyen jó vagy te drága apuskám!

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma Hétfőn „B“ bérletben:

Egy szegény ifju története.

Színmű 5 felvonásban. irta: Feuillet Octave, fordították: Teleki és hegedüs.

S Z E M É L Y E K:

Odiot Maxim Champeey marquis	Komjáthy.
Bevallon — — — — —	Tanay.
Laroque — — — — —	Szacsvay.
Lobepin, jegyző — — — — —	Bartha I.
Alain, öreg szolga — — — — —	Püspöky.
Desmarets, orvos — — — — —	ifj. Szathm.
Gaston, Maxim barátja — — — — —	Tóth Elek.
Vaubérger házmester — — — — —	Antalfi.
Champlein — — — — —	Herczegh.
Laroque asszony — — — — —	F. Csizgaházy
Margit, leánya — — — — —	T. Halmi.
Helén, társalkodónő — — — — —	Kiss Irén.
Aubri asszony — — — — —	Csügényi.
Christine — — — — —	Serfőzv I.
Yvonet, pásztorfiu — — — — —	Cserényi A.
Vaubérger asszony — — — — —	Antalfiné

Történik Párisban és Bretagneban.

Holnap, kedden „B“ bérletben:

Frou-Frou.

Színmű 5 felvonásban.

2795.

1900.

Árverési hirdetmény.

A nagyerdőn f. év január és február hónapokban legajzott 2595 csomó hosszú ákáczfáknak f. év mártius hó 7. 8. 9-én nyilvános árverésen a helyszínen leendő eladása elrendeltetvén, ezen a fenti napokon **d. e. 9 órakor** megtartandó árverésre a venni szándékozók meghivatnak.

Debreczen, 1900. mártius 3.

A városi tanács.

Előkelő biztosító intézet ügyes, megbízható üzletszerzőket keres. Nevezett üzletággal ez ideig még nem foglalkozók előnyben részesülnek.

Czím a kiadóhivatalban.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szög 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakcíkjával el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bélyegdíj is fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető. A legkisebb hirdetés 20 kr.

<p>A ki állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a</p>	<p>Czitera 30 krajczárért hangoztatik Péterfia utca 1. szám alatt. 248.</p>	<p>Nősülés czéjából — ismeretség hiányában — ez uton óhajt megismerkedni egy 24 éves biztos állású izr. iparos segéd, hozzá illő jó családból való izr. hajadonnal. Levelek „izr. iparos” jelige alatt a lap kiadóhivatalába intézendők. 263.</p>	<p>Egy kevésbé használt kanapé megvételre kerestetik. Czim a kiadóba kérek. 233.</p>
<p>DEBRECZENI UJSÁG apró hirdetések rovatát,</p>	<p>Nyolcz krajczár egy pár katonára keztü fehérre és puhára mosása, javítással együtt. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 121.</p>	<p>Egy új bezárható pedálos czimbalom jutányosan eladó. Czim a kiadóhivatalban. 264.</p>	<p>Csapó-kert második járásban egy jó fűszerüzlet szőlővel együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 201.</p>
<p>a ki birtokot akar venni vagy eladni,</p>	<p>Egy zöld selyem plüs-garnitúra eladó. Czim a kiadóhivatalban. 266.</p>	<p>Egy czukrázdai szalon diszes és magas fal burkolata, remek kivitelű oszloppal, divat-árus vagy fodrász-üzlet díszítésre felette alkalmas, kedvező feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban. 265.</p>	<p>Székelyhidon egy jó forgalmu fűszer- és vegyes kereskedés, berendezéssel együtt, más vállalat miatt, kedvező feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban. 235.</p>
<p>a ki lakást keres és bérelni óhajt,</p>	<p>Három szobás lakás külön udvarral a Péterfia-utcai részen 400 koronáért kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 247.</p>	<p>Koresma helyiség, mely jó forgalmu helyen van, május 1-től kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 250.</p>	<p>10 nyilas tanya-föld az Ebesen azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 222.</p>
<p>a ki birtokot akar bérelni, vagy bérelni,</p>	<p>Zamatos házi borecet, déli gyümölcságygyal együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 257.</p>	<p>A homokkertben 1-ső járásban egy ház eladó. A ház tartalmaz 3 szoba, konyha, pincze és üzlethelyiséget. Czim a kiadóhivatalban. 211.</p>	<p>Varga-kertben, a vasut közelében 2056 □ öl luczernás, ölenként 1 frt 50 kr-ért eladó. — Czim a kiadóhivatalban. 254.</p>
<p>a ki üzletét akarja értékesíteni vagy venni,</p>	<p>A Vén-kertben alkalmas helyen, lakó házakkal, részben új épület, jó szőlővel, kedvező feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban. 229.</p>	<p>A czuczában egy nyilas föld, ugyanott négy nyilas föld tanyával együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 122.</p>	<p>A Reáliskola mellett egy ház üzlethelyiséggel eladó, vagy ugyanott egy három szobás lakás kiadó. Hol? megmondja a kiadóhivatal. 256.</p>
<p>a ki szabadalmat akar értékesíteni vagy venni,</p>	<p>Disz-himzés minden ágában nagy jártassággal, tanítványokat és munkát elvállalok. Czim a kiadóhivatalban. 191.</p>	<p>Az Elepen 142 katasztrális hold tanyaföld eladó. Czim a kiadóhivatalban. 246.</p>	<p>Teleki-utcán egy jókarban levő ház jutányosan eladó. Czim a kiadóhivatalban. 260.</p>
<p>a ki kölesönt keres vagy ad,</p>	<p>5 szobás, kényelmes uri lakás külön udvarral, jó vizű kúttal — 500 frt-ért május 1-től kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 223.</p>	<p>Uj-Móricz-telepen 2 szoba, konyhából álló új-ház eladó. Czim a kiadóhivatalban. 239.</p>	<p>Kitünő Ehrbar zongora és olasz hegedű elköltözés miatt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 255.</p>
<p>a ki házasságot akar kötni, vegye igénybe a</p>	<p>Jó családból való megbízható leány, pénztárnoknői állást keres, írógép kezelésében teljesen jártas. Czim a kiadóhivatalban. 131.</p>	<p>Jó karban levő ócska ajtók — béléssel — és zsálok eladók. Hol? — megmondja a kiadóhivatal.</p>	<p>Négy gymnasiumot végzett fiatal ember gyakornokul ajánlkozik. Czim a kiadóhivatalban. 241.</p>
<p>A „Debreczeni Ujság” apró hirdetések rovatát.</p>	<p>Egy vagy két női-derékvarrónő jó fizetés mellett, kerestetik. Czim a kiadóhivatalban. 230.</p>	<p>Bika szálloda pinczejében naponta friss töltésű Szabó-féle rizlingi, vegyes, nagyburgondi és kadarka borok kaphatók igen jutányos ár mellett. 237.</p>	<p>Egy boithelyiség a Bikaszálloda épületében kiadó. Értekezhetni a Bika szálloda irodájában. 242.</p>
<p>A „Debreczeni Ujság” apró hirdetései biztosan célra vezetnek.</p>	<p>Házmesternek ajánlkozik szerény igényekkel családos ember május 1-sőre, ki nagyobb házaknál ily minőségben már alkalmazva volt. Czim a kiadóhivatalban. 232.</p>	<p>Glatz-keztük tisztítását elvállalom. Czim a kiadóhivatalban.</p>	<p>Megvételre kerestetik egy használt, de jó karban levő íróasztal és egy Wertheim szekrény. Ki, megmondja a kiadóhivatal. 251.</p>
<p>Gazdaságba mint ispán ajánlkozik egy 38 éves családos ember, ki hasouló minőségben egy helyen 18 évig működött. Czim a kiadóhivatalban. 262.</p>	<p>A Hatvan-utcai kertben 1 1/2 nyilas szőlő eladó. Czim a kiadóhivatalban. 258.</p>	<p>Egy jókarban levő pedálos czimbalom eladó. Czim a kiadóhivatalban. 226.</p>	<p>Fűszerkereskedés, mely korlátlan korcsmaszerü italmérési joggal is bír, 1900. év május 1-ére kiadó. — Czim a kiadóhivatalban. 166.</p>
<p>200 darab száraz akácza, lugas-fának, kerítés-oszlopnak, számszám-fának való eladó. — Czim a kiadóhivatalban. 253.</p>	<p>Nyil-utcán egy ház egész udvarral kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 215.</p>	<p>Egy kőlábon álló, kemény fából épült göré eladó. Czim a kiadóhivatalban. 252.</p>	<p>Egy deszkából készült kettős fűskamara eladó. Czim a kiadóhivatalban. 249.</p>
<p>Két egymásba nyíló butorozott uri garcon lakás, külön bejáráttal és emeleti feljárattal Márcz. 1-től kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 214.</p>			
<p>Borászati-lapok 1893—94—95. évi számai csekély árért megszerezhetők. Czim a kiadóhivatalban. 218.</p>			
<p>Czukrázdába tanulóul egy jó családból való fiu felvétetik. Czim a kiadóhivatalban.</p>			

Felvilágosítást ingyen ad a kiadóhivatal

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.